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บทที่ 4     การตั้งค่าอ่ืนๆ 

 
 วตัถุประสงค์ 

เพื่อให้ผูใ้ชง้านสามารถก าหนดค่าต่างๆ ที่จ  าเป็นในการค านวณเงินเดือน ไดแ้ก่ การตั้งค่าประกนัสังคม, กองทุนส ารอง
เลี้ยงชีพ, อตัรากองทุนส ารองเลี้ยงชีพ, จ านวนวนัต่างๆ รวมถึงวิธีการปัดเศษทศนิยมได ้

 

 ประกนัสังคม 
ตามประกาศส านกังานประกนัสังคม กระทรวงแรงงาน เจา้ของกิจการจะตอ้งข้ึนทะเบียนต่อส านกังานประกนัสังคม และ

หกัเงินสมทบเขา้กองทุนประกนัสังคมทุกเดือนพร้อมทั้งน าส่งก่อนวนัท่ี 15 ของเดือนถดัไป 
 

วิธีการบันทึกข้อมูล 
 หมวด งานเงินเดือน : คลิกหนา้จอ ต้ังค่า   คลิก เมนูแฟ้ม   เลือก ต้ังค่าอ่ืนๆ  
 

 
 

 หนา้จอ ต้ังค่าอ่ืนๆ  เลือก แถบประกันสังคม 
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ค าอธิบาย : แถบเลขประกันสังคม 
 

 ส านักประกันสังคมที่รับผิดชอบ  คือ เลขที่ส านกังานประกนัสังคมที่รับผิดชอบ โดยไดก้  าหนดใหแ้ต่ละ 
  กิจการเม่ือไปข้ึนทะเบียน 

 ล าดับที่สาขาของ สปส.ที่รับผิดชอบ  คือ เลขที่ของล าดบัท่ีส านกังาน สปส.ที่รับผิดชอบ โดยไดก้  าหนดให ้
   แตล่ะกิจการเม่ือไปข้ึนทะเบียน 
 เลขที่บัญชีนายจ้าง สปส.ก าหนด   คือ  เลขที่ส านกังานประกนัสังคมไดก้  าหนดใหแ้ต่ละกิจการเม่ือ 

  ไปข้ึนทะเบียน 
 ล าดับที่สาขาตามที่ สปส.ก าหนด   คือ  เลขที่ล  าดบัท่ีสาขาที่ส านกังานประกนัสังคมไดก้  าหนดใหแ้ต่ละ 

  กิจการเม่ือไปข้ึนทะเบียน 
 

 
 

ค าอธิบาย : แถบวิธีค านวณ 
 วิธีค านวณ    คือ เป็นการก าหนดวิธีค  านวณประกนัสังคมของพนกังาน โดยจะมีให้

เลือกดงัน้ี 
- ไม่ตอ้งค านวณประกนัสังคม : เป็นการก าหนดว่าพนักงาน

ทั้งบริษทัไม่ตอ้งค านวณประกนัสังคม 
- ค านวณตามอตัราก าหนดดา้นล่างน้ี : เป็นการก าหนดอตัรา

ประกนัสังคมใหค้  านวณตามการตั้งค่าในหนา้จอน้ี 
- ค านวณตามอตัราก าหนดในแฟ้มพนกังาน : เป็นการก าหนด

อตัราประกนัสังคมตามที่ก  าหนดในแฟ้มประวติัพนักงาน 
โดยใชส้ าหรับกรณีที่อตัราพนกังานแต่ละคนไม่เท่ากนั 

 ค่าจ้างต่อเดือนต ่าสุดที่ใช้ในการค านวณ   คือ  ตาม พรบ. ประกนัสังคม ถึงแมพ้นกังานจะมีเงินเดือนต่อเดือน 
   นอ้ยกว่าค่าจา้งต ่าสุดที่ส านกังานประกนัสังคมประกาศ ทาง 
   ส านกังานประกนัสังคมกจ็ะเรียกเกบ็เงินสมทบประกนัสังคมจาก 
   ผูป้ระกนัตนในจ านวนเท่ากบัค่าจา้งต่อเดือนต ่าสุดที่ก  าหนด  
   คูณดว้ยอตัราท่ีส านกังานประกนัสังคมก าหนดในปีนั้น 
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 ค่าจ้างสูงสุดที่ใช้ในการค านวณ   คือ  ตาม พรบ. ประกนัสังคม ถึงแมพ้นกังานจะมีเงินเดือนต่อเดือนสูง
กว่าค่าจา้งสูงสุดที่ส านกังานประกนัสังคมประกาศ ทางส านกังาน
ประกันสั งคมก็จะ เรียก เก็บ เงิน สมทบประกันสั งคมจาก
ผูป้ระกนัตนในจ านวนเท่ากบัค่าจา้งต่อเดือนสูงสุดที่ก  าหนด คูณ
ดว้ยอตัราท่ีส านกังานประกนัสังคมก าหนดในปีนั้น 

 อัตราที่จ่ายประกันสังคม   คือ  อตัราที่ส านกังานประกนัสังคมก าหนดใหเ้รียกเก็บจากพนักงาน
ในแต่ละเดือน 

 อัตราที่บริษัทสมทบ   คือ  อตัราที่ส านักงานประกนัสังคมก าหนดให้เรียกเก็บจากบริษทัใน
แต่ละเดือน 

 น าเงินสมทบก่อนบริษัทลดหย่อนภาษีระหว่างปี  คือ  กรณีที่พนกังานเขา้งานระหว่างปีภาษี แลว้มียอดหกัประกนัสังคม
จากบริษทัอื่น สามารถน ามารวมเป็นค่าลดหยอ่นในการค านวณ
หกั ภาษี ณ ที่จ่ายในระหว่างปีภาษีได้ ใหค้ลิกเคร่ืองหมาย  ใน
ช่องน้ี  

 กองทุนส ารองเลีย้งชีพ  

กรณีทีบ่ริษทัไดมี้การจดัตั้งกองทุนข้ึน โดยกองทุนน้ีจะการจ่ายสมทบใหพ้นกังานหลงัจากพนกังานออกจากงานแลว้ ซ่ึง
กองทุนดงักล่าวหากจดทะเบียนถูกตอ้งตามกฎหมายก าหนด เงินที่พนกังานจ่ายสะสมในแต่ละงวดสามารถน ามาลดหยอ่นภาษีได ้

 
ค าอธิบาย 
 เงินหักเข้ากองทุนสามารถลดหย่อนภาษี   คือ  เงินสะสมกองทุนส ารองเลี้ยงชีพของพนกังานสามารถน ามาลดหยอ่น

ภาษีไดห้รือไม่ หากสามารถน ามาลดหยอ่นภาษีไดใ้หค้ลิก  ในช่อง
ส่ีเหลี่ยม 

 เลขที่ใบอนุญาตกองทุน      คือ  เลขที่ใบอนุญาตกองทุนของบริษทั ซ่ึงกองทุนนั้นจดทะเบียนถูกตอ้ง 
และไดใ้บอนุญาตมาเรียบร้อยแลว้  ผูป้ระกอบการซ่ึงท าการหักภาษี 
ณ ที่จ่าย สามารถลดหยอ่นภาษีให้พนกังานได ้และในหนงัสือรับรอง
การหัก ภาษี ณ ที่จ่ายที่ออกให้พนักงานจะแสดงเลขที่ใบอนุญาต
กองทุนน้ี 
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 ตัวคูณอัตราต่อสัปดาห์ให้เป็นต่อเดือน   คือ  การค านวณภาษีหกั ณ ที่จ่ายในระหว่างปี จะค านวณจากเงินไดพ้ึง 
ประเมินเสมือนทั้งปี ดงันั้น การค านวณค่าลดหยอ่นเงินสะสมกองทุน
ส ารองเลี้ ยงชีพกต็อ้งประมาณการใหเ้ป็นยอดเงินทั้งปีดว้ยเช่นกนั  ซ่ึง
มีหลักการในการค านวณ โดยน าค่าจ้างต่อเดือน คูณด้วยอตัราเงิน
สะสมที่หกัสะสมจากพนกังานต่องวด และคูณดว้ยจ านวนคราวที่ตอ้ง
เสียภาษีทั้ งปี แต่เน่ืองจากในบางคร้ังบริษัทไม่ได้ตกลงค่าจ้างกับ
พนักงานเป็นรายเดือน ดงันั้นจึงตอ้งท าการแปลงค่าจ้างท่ีตกลงจาก
รายสัปดาห์ใหเ้ป็นต่อเดือนเพื่อท าการประมาณค่าลดหยอ่นเงินสะสม
เข้ากองทุนส ารองเลี้ ยงชีพทั้ งปี เช่น ถ้าพนักงานได้ค่าจ้างเป็นราย
สัปดาห์  เม่ือท าการแปลงค่าจ้างให้เป็นต่อเดือนให้น าค่าจ้าง ต่อ
สัปดาห์หารดว้ยจ านวนวนัในสัปดาห์เพื่อให้เป็นอตัราค่าจ้างต่อวนั 
หลงัจากนั้นให้น าค่าจ้างต่อวนัคูณดว้ยจ านวนวนัท างานในเดือน ซ่ึง
ถ้าเป็น 26 วัน ให้ก  าหนดตัวคูณอัตราต่อสัปดาห์ให้เป็นต่อเดือน
เท่ากับ 26/7 หรือหากจ านวนท างานในเดือนคิดตามจ านวนวนัใน
เดือนปฏิทินให้ก  าหนดตวัคูณอตัราต่อสัปดาห์ให้เป็นต่อเดือนเท่ากบั 
ADOM( )/7 

 ตัวคูณอัตราต่อวันเพ่ือให้เป็นต่อเดือน  คือ  การค านวณภาษีหกั ณ ที่จ่ายในระหว่างปี จะค านวณจากเงินไดพ้ึง 
ประเมินเสมือนทั้งปี ดงันั้น การค านวณค่าลดหยอ่นเงินสะสมกองทุน
ส ารองเลี้ ยงชีพกต็อ้งประมาณการใหเ้ป็นยอดเงินทั้งปีดว้ยเช่นกนั  ซ่ึง
มีหลักการในการค านวณ โดยน าค่าจ้างต่อเดือน คูณด้วยอตัราเงิน
สะสมที่หกัสะสมจากพนกังานต่องวด และคูณดว้ยจ านวนคราวที่ตอ้ง
เสียภาษีทั้ งปี แต่เน่ืองจากในบางคร้ังบริษัทไม่ได้ตกลงค่าจ้างกับ
พนักงานเป็นรายเดือน ดงันั้นจึงตอ้งท าการแปลงค่าจ้างท่ีตกลงจาก
รายวนัให้เป็นต่อเดือนเพื่อท าการประมาณค่าลดหยอ่นเงินสะสมเขา้
กองทุนส ารองเลี้ยงชีพทั้งปี เช่น ถา้พนกังานไดค้่าจา้งเป็นรายวนั เม่ือ
ท าการแปลงค่าจา้งใหเ้ป็นต่อเดือนให้น าค่าจา้งต่อวนั คูณดว้ยจ านวน
วนัท างานในเดือน ซ่ึงถา้เป็น 26 วนั ให้ก  าหนดตวัคูณอตัราต่อวนัให้
เป็นต่อเดือนเท่ากบั 26 หรือหากจ านวนท างานในเดือนคิดตาม 
จ านวนวันในเดือนปฏิทินให้ก  าหนดตัวคูณอัตราต่อวันให้เป็นต่อ
เดือนเท่ากบั ADOM( ) 

 จ ากัดยอดเงินพนักงานสะสม   คือ  กรณีที่บริษทัมีนโยบายการหกัเงินเดือนพนกังานเพื่อน าส่งกองทุน 
ส ารองเลี้ ยงชีพเป็นแบบอตัราเปอร์เซ็นต์ของเงินเดือน  และตอ้งการ
จ ากดัยอดเงินสูงสุดที่จะหักจากพนักงานต่องวด ให้คลิกเลือกจ ากัด
ยอดเงิน 

 ยอดเงินพนักงานสะสมไม่เกิน   คือ  การระบุจ านวนเงินสะสมกองทุนส ารองเลี้ยงชีพสูงสุดที่จะหกัจาก 
  พนกังานต่องวด ในกรณีที่มีการจ ากดัยอดเงินสะสมของพนกังาน 

 จ ากัดยอดเงินบริษัทสมทบ   คือ  บริษทัท่ีมีนโยบายจ่ายเงินสมทบใหพ้นกังานเป็นแบบอตัรา 
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เปอร์เซ็นตข์องเงินเดือน และมีการจ ากดัยอดเงินสูงสุดที่จะสมทบต่อ
งวด ใหค้ลิกเลือกจ ากดัยอดเงิน 

 บริษัทสมทบไม่เกิน    คือ  การระบุจ านวนเงินสูงสุดที่บริษทัจะสมทบใหพ้นกังานต่องวด ใน 
  กรณีที่มีการจ ากดัยอดเงินที่บริษทัสมทบ 

 น าเงินสมทบอ่ืนๆลดหย่อนภาษีระหว่างปี   คือ  กรณีที่พนกังานมีกองทุนอื่นๆ และตอ้งการน ามาลดหยอ่นภาษีใน 
  ระหว่างปี ใหค้ลิก  ในช่องน้ี 

 อตัรากองทุน  

 กรณีที่บริษทัมีการหักเงินสะสมกองทุนส ารองเลี้ยงชีพจากพนกังาน และบริษทัสมทบให้พนกังานในอตัรากา้วหน้า ตาม
จ านวนปีที่พนกังานสมคัรเขา้กองทุน หรืออายงุาน สามารถก าหนดอตัราการหกัเงินสะสมและสมทบในแต่ละช่วงอายงุานได ้

 วิธกีารบันทึกข้อมูล  

 บนัทึกเพียง อายุงานถึง, จ านวนที่พนักงานสะสม และจ านวนที่บริษัทสมทบ เท่านั้น โปรแกรมจะนับ อายุงาน
ต้ังแต่ ใหอ้ตัโนมติั หลงัจากที่คลิกปุ่ ม       

 

 

 จ านวนวนัต่าง ๆ    
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ค าอธิบาย 
 ระยะเวลาทดลองงาน   คือ  การก  าหนดระยะเวลาทดลองงานของพนกังานรายเดือน และพนกังานรายวนัตาม 

 นโยบายของกิจการ เพื่อใหโ้ปรแกรมค านวณจ านวนวนัที่บรรจุงานของพนกังาน 
 โดย นบัจากวนัเร่ิมงานใหโ้ดยอตัโนมติั 

 กรณีท างานไม่ครบเดือน คือ   การก าหนดตวัหารเพื่อค  านวณหาอตัราค่าจา้งต่อวนั ซ่ึงจะน าไปค านวณเงินเดือนใน
กรณีที่พนกังานเขา้งานหรือลาออกระหว่างงวดเงินเดือน  
 ตัวหารอัตราต่อเดือนเพ่ือให้เป็นต่อวัน ส าหรับพนักงานประจ า  เป็นการก าหนด
จ านวนวันที่ใชห้ารอตัราค่าจ้างต่อเดือนให้เป็นอตัราค่าจ้างต่อวัน  เพื่อใชค้  านวณ
เงินเดือนให้กับพนักงานรายเดือนที่เขา้งานหรือลาออกระหว่างงวดเงินเดือน  ซ่ึง
โปรแกรมก าหนดตวัหารอตัราต่อเดือนเพื่อให้เป็นต่อวนัมาตรฐานส าหรับพนักงาน
รายเดือนเท่ากบั  30 วนั  แต่ถา้บางบริษทัตอ้งการหารดว้ยจ านวนวนัท างานตามเดือน
ปฏิทิน ให้ก  าหนดตัวหารอัตราต่อเดือนเพื่อให้เป็นต่อวันเท่ากับ  ADOM( ) แทน
จ านวนวนัในเดือนนั้น  
 ตัวหารอัตราต่อเดือนเพ่ือให้เป็นต่อวัน ส าหรับพนักงานรายวัน  เป็นการก าหนด
จ านวนวันที่ใช้ส าหรับค านวณเงินสมทบประกันสังคมประมาณการทั้ งปีของ
พนักงานรายวัน ซ่ึ งโปรแกรมก าหนดตัวหารอัตราต่อเดือนเพื่อให้เป็นต่อวัน
มาตรฐานส าหรับพนักงานรายวนัเท่ากบั  30 วนั เน่ืองจากการค านวณภาษีหัก ณ ที่
จ่ายในระหว่างปี จะค านวณจากเงินไดพ้ึงประเมินเสมือนทั้งปี ดงันั้น การค านวณค่า
ลดหยอ่นเงินสมทบประกนัสังคมก็ตอ้งประมาณการใหเ้ป็นยอดเงินทั้งปีดว้ยเช่นกนั  
ซ่ึงมีหลักการในการค านวณ โดยน าค่าจ้างต่อเดือน คูณด้วยอัตราเงิน สมทบ
ประกนัสังคมที่หกัจากพนกังานต่องวด และคูณดว้ยจ านวนคราวท่ีตอ้งเสียภาษีทั้งปี  
แต่เน่ืองจากในบางคร้ังบริษทัตกลงค่าจ้างกบัพนักงานเป็นรายวนั ดงันั้ นจึงตอ้งท า
การแปลงค่าจ้างที่ตกลงจากรายวนัให้เป็นต่อเดือนเพื่อท าการประมาณค่าลดหย่อน
เงินสมทบประกนัสังคมทั้งปี เช่น เช่น ถา้พนักงานไดค้่าจา้งเป็นรายวนั เม่ือท าการ
แปลงค่าจา้งใหเ้ป็นต่อเดือนใหน้ าค่าจา้งต่อวนั คูณดว้ยจ านวนวนัท างานในเดือน ซ่ึง
ถา้เป็น 26 วนั ให้ก  าหนดตวัหารอตัราต่อเดือนเพื่อให้เป็นต่อวนัส าหรับพนักงาน
รายวนัเท่ากบั 26 หรือหากจ านวนท างานในเดือนคิดตามจ านวนวนัในเดือนปฏิทินให้
ก  าหนดตัวหารอัตราต่อเดือนเพื่อให้เป็นต่อวันส าหรับพนักงานรายวัน เท่ากับ 
ADOM( ) 
  ตัวหารอัตราต่อสัปดาห์เพ่ือให้เป็นต่อวัน ส าหรับพนักงานประจ า   เป็นการ
ก าหนดจ านวนวนัที่ใชห้ารอตัราค่าจ้างต่อสัปดาห์ให้เป็นอตัราค่าจ้างต่อวนั เพื่อใช้
ค  านวณเงินเดือนให้กบัพนักงานรายเดือนที่เขา้งานหรือลาออกระหว่างงวดเงินเดือน 
ซ่ึงโปรแกรมก าหนดตวัหารอัตราต่อสัปดาห์เพื่อให้เป็นต่อวนัมาตรฐานส าหรับ
พนกังานรายเดือนเท่ากบั 7 วนั  แตถ่า้บางบริษทัตอ้งการหารดว้ยจ านวนวนัท างานต่อ
สัปดาห์ที่ไม่ตรงกบัค่ามาตรฐานของโปรแกรม กใ็ห้ก  าหนดตวัหารอตัราต่อสัปดาห์
เท่ากบัจ านวนท างานต่อสัปดาห์ท่ีตรงตามความตอ้งการของบริษทั 
 ตัวหารอัตราต่อสัปดาห์เพ่ือให้เป็นต่อวัน ส าหรับพนักงานรายวัน  เป็นการ
ก าหนดจ านวนวนัท่ีใชส้ าหรับค านวณเงินสมทบประกนัสังคมประมาณการทั้งปีของ
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พนักงานรายวนั เน่ืองจากการค านวณภาษีหัก ณ ที่จ่ายในระหว่างปี จะค านวณจาก
เงินได้พึ งประเมิน เส มือนทั้ งปี  ดังนั้ น  การค าน วณ ค่าลดหย่อน เงินสมทบ
ประกนัสังคมก็ตอ้งประมาณการให้เป็นยอดเงินทั้ งปีดว้ยเช่นกนั  ซ่ึงมีหลกัการใน
การค านวณ โดยน าค่าจ้างต่อเดือน คูณดว้ยอตัราเงินสมทบประกนัสังคมที่หักจาก
พนกังานต่องวด และคูณดว้ยจ านวนคราวท่ีตอ้งเสียภาษีทั้งปี แต่เน่ืองจากในบางคร้ัง
บริษทัตกลงค่าจา้งกบัพนักงานเป็นรายสัปดาห์ ดงันั้นจึงตอ้งท าการแปลงค่าจา้งที่ตก
ลงจากรายสัปดาห์ให้เป็นต่อเดือนเพื่อท าการประมาณค่าลดหย่อนเงินสมทบ
ประกนัสังคมทั้ งปี เช่น เช่น ถา้พนักงานไดค้่าจ้างเป็นรายสัปดาห์ จะท าการแปลง
ค่าจา้งให้เป็นต่อเดือนให้น าค่าจ้างต่อสัปดาห์ หารดว้ย จ านวนวนัท างานต่อสัปดาห์ 
ซ่ึงโปรแกรมก าหนดตวัหารอัตราต่อสัปดาห์เพื่อให้เป็นต่อวนัมาตรฐานส าหรับ
พนักงานรายวนัเท่ากบั 7 วนั แต่ถา้บางบริษทัตอ้งการหารดว้ยจ านวนวนัท างานต่อ
สัปดาห์ที่ไม่ตรงกบัค่ามาตรฐานของโปรแกรม ก็ให้ก  าหนดตวัหารอตัราต่อสัปดาห์
เท่ากับจ านวนวันท างานต่อสัปดาห์ที่ตรงตามความต้องการของบริษัท คูณด้วย
จ านวนวนัท างานในเดือน ซ่ึงถา้เป็น 26 วนั ให้ก  าหนดตวัหารอตัราต่อเดือนเพื่อให้
เป็นต่อวนัส าหรับพนักงานรายวนัเท่ากบั 26 หรือหากจ านวนท างานในเดือนคิดตาม
จ านวนวนัในเดือนปฏิทินให้ก  าหนดตวัหารอตัราต่อเดือนเพื่อใหเ้ป็นต่อวนัส าหรับ
พนกังานรายวนัเท่ากบั ADOM( ) 

 กรณีท างานคร่ึงเดือน          คือ การก  าหนดวิธีค  านวณเงินเดือนในกรณีที่พนกังานเขา้หรือออกจากงานกลางงวด 
  เงินเดือนพอดี โดยสามารถเลือกไดว้่า จะให้โปรแกรมค านวณเงินเดือนแบบน า

เงินเดือนหาร 2 หรือให้โปรแกรมค านวณเงินเดือนแบบถวัเฉลี่ยตามจ านวนท างาน
จริงในแต่ละเดือน 

 กรณีเงินเพิ่มเงินหักอ่ืนๆ  คือ   การก าหนดตวัหารเพื่อค  านวณหาอตัราค่าจ้างต่อวนั ซ่ึงจะน าไปค านวณเงินเพิ่มเงิน
หกัที่คิดค านวณจากฐานค่าจ้างต่อวนั เช่น พนักงานขาดงาน และบริษทัตอ้งการหัก
เงินเดือนพนกังานเท่ากบัจ านวนอตัราค่าจา้งต่อวนัตามจ านวนที่ขาดงานไป  
 ตัวหารอัตราต่อเดือนเพ่ือให้เป็นต่อวัน เป็นการก าหนดจ านวนวนัที่ใชห้ารอตัรา
ค่าจ้างต่อเดือนให้เป็นอตัราค่าจ้างต่อวนั เพื่อใชค้  านวณเงินเพิ่มเงินหักท่ีคิดค านวณ
จากฐานค่าจ้างต่อวันของพนักงานที่บริษัทตกลงจ่ายค่าจ้างเป็นรายเดือน เช่น 
พนักงานขาดงาน เป็นตน้ ซ่ึงโปรแกรมก าหนดตวัหารอตัราต่อเดือนเพื่อให้เป็นต่อ
วนัมาตรฐานเท่ากบั  30 วนั  แต่ถา้บางบริษทัตอ้งการหารดว้ยจ านวนวนัท างานตาม
เดือนปฏิทิน ใหก้  าหนดตวัหารอตัราต่อเดือนเพื่อใหเ้ป็นต่อวนัเท่ากบั ADOM( ) แทน
จ านวนวนัในเดือนนั้น  
 ตัวหารอัตราต่อสัปดาห์เพ่ือให้เป็นต่อวัน เป็นการก าหนดจ านวนวันที่ใชห้าร
อตัราค่าจ้างต่อสัปดาห์ให้เป็นอตัราค่าจา้งต่อวนั เพื่อใชค้  านวณเงินเพิ่มเงินหักท่ีคิด
ค านวณจากฐานค่าจ้างต่อวนัของพนักงานที่บริษทัตกลงจ่ายค่าจ้างเป็นรายสัปดาห์ 
เช่น พนักงานขาดงาน เป็นตน้ ซ่ึงโปรแกรมก าหนดตวัหารอตัราต่อสัปดาห์เพื่อให้
เป็นต่อวนัมาตรฐานส าหรับพนกังานรายเดือนเทา่กบั 7 วนั  แตถ่า้บางบริษทัตอ้งการ
หารดว้ยจ านวนวนัท างานต่อสัปดาห์ที่ไม่ตรงกบัค่ามาตรฐานของโปรแกรม กใ็ห้
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ก  าหนดตัวหารอตัราต่อสัปดาห์เท่ากับจ านวนท างานต่อสัปดาห์ที่ตรงตามความ
ตอ้งการของบริษทั 

 จ านวนช่ัวโมงท างานต่อวัน  คือ   การก าหนดจ านวนชัว่โมงท างานต่อวนัของพนกังานรายเดือน และพนกังานรายวนั 
 ตาม นโยบายของกิจการ เพื่อให้โปรแกรมน าไปใชค้  านวณจ านวนวนัหรือค านวณ

จ านวนชั่วโมงของเงินเพิ่มเงินหักท่ีโอนจากระบบ ERS-Leave เข้าสู่โปรแกรม
เงินเดือนตามหน่วยของประเภทเงินเพิ่มเงินหกัท่ีก  าหนดไวโ้ดยอตัโนมติั 

 อายเุกษียณ  คือ   เป็นการก าหนดอายเุกษียณของพนกังานตามท่ีตอ้งการ โดยสามารถระบุแยกไดท้ั้ง 
  ประเภทการจา้งประจ าและรายวนั หรือกรณีที่พนกังานชายกบัพนกังานหญิงอายุ 

  เกษียณไม่เท่ากนั 
 อายเุกษียณชาย เป็นการก าหนดให้โปรแกรมทราบว่าพนกังานชายจะเกษียณอายุ
เท่าใด และสามารถก าหนดแบ่งตามประเภทการจา้งได ้ 
 อายุเกษียณหญิง เป็นการก าหนดให้โปรแกรมทราบว่าพนักงานหญิงจะ
เกษียณอายเุท่าใด และสามารถก าหนดแบ่งตามประเภทการจา้งได ้ 

 

 ลดหย่อนระหว่างปี 
 ผู ้ใช้งานสามารถก าหนดได้ว่าจะให้เงินสมทบอื่นๆ สามารถท าการลดหย่อนภาษีระหว่างปี โดยเม่ือผู ้ใช้งานคลิก
เคร่ืองหมายถูก โปรแกรมจะน าเงินลดหยอ่นดงัต่อไปน้ีมาท าการลดหยอ่นภาษีระหว่างปี  

- กองทุนบ าเหน็จบ านาญขา้ราชการ 
- กองทุนสงเคราะห์ครูโรงเรียนเอกชน 
- เงินค่าชดเชยที่ไดรั้บตามกฎหมายแรงงาน 

 

 
 
 

หมายเหตุ : แต่กรณีท่ีไม่ไดท้  าการตั้งค่าไว ้โปรแกรมจะไม่น าเงินสมทบเหล่าน้ีไปลดหย่อนภาษีระหว่างปี แต่จะน าไปท าการ
ลดหยอ่นในการค านวณงวดสุดทา้ยของปี 
 

 วธิีปัดเศษ  
  ผูใ้ชง้านสามารถก าหนดวิธีการปัดเศษเงินเดือน, เบ้ียขยนั, ภาษีเงินได,้ เงินสะสมกองทุนส ารองเลี้ ยงชีพ,  เงินสมทบ
ประกนัสังคม และเงินไดสุ้ทธิท่ีพนกังานไดรั้บไดท้ั้งหมด 12 วิธี คือ 
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1. ปัดเศษท้ิง  
2. ปัดเศษข้ึนลงเป็นบาท       
3. ปัดเศษข้ึนเป็นบาท            
4. ปัดเศษลงเป็นสลึง 
5. ปัดเศษข้ึนลงเป็นสลึง 
6. ปัดเศษข้ึนเป็นสลึง 
7. ปัดเศษเหลือ  1  ต  าแหน่ง  
8. ปัดเศษเหลือ  2  ต  าแหน่ง 
9. ปัดเศษเหลือ  3  ต  าแหน่ง 
10. ปัดเศษเหลือ  4  ต  าแหน่ง 
11. ปัดเศษเหลือ  5  ต  าแหน่ง  
12. ปัดเศษเหลือ  6  ต  าแหน่ง 

 

 
 

ค าอธิบาย 
 เงินเดือน คือ  การก าหนดใหโ้ปรแกรมปัดเศษทศนิยมของยอดเงินเดือนตามวิธีที่ก  าหนด 
 เบ้ียขยนั คือ  การก าหนดใหโ้ปรแกรมปัดเศษทศนิยมของยอดเงินเบ้ียขยนั (ตามสิทธิ) ตามวิธี 
  ที่ก  าหนด 
 ภาษี คือ  การก าหนดใหโ้ปรแกรมปัดเศษทศนิยมของยอดเงินภาษีเงินไดข้องพนกังานตามวิธี 
  ที่ก  าหนด 
 กองทุนส ารองเล้ียงชีพ คือ  การก าหนดใหโ้ปรแกรมปัดเศษทศนิยมของยอดเงินสะสมกองทุนส ารองเลี้ยงชีพ  
  (ถา้มี)  ตามวิธีที่ก  าหนด 
 ประกันสังคม คือ  การก าหนดใหโ้ปรแกรมปัดเศษทศนิยมของยอดเงินสมทบประกนัสังคมตามวิธีที่ 

ก าหนด ซ่ึงตามกฎหมายประกนัสังคมก าหนดใหต้อ้งปัดเศษทศนิยมของเงินสมทบ
ประกนั สังคมเป็นแบบปัดเศษข้ึนลงเป็นบาทถว้นเท่านั้น 

 จ่ายสุทธิ คือ  การก าหนดใหโ้ปรแกรมปัดเศษทศนิยมยอดเงินสุทธิที่พนกังานไดรั้บตามวิธีที่  
  ก าหนด  

 เม่ือตั้งค่าอื่นๆ ครบทุกแถบแลว้  คลิกปุ่ ม   


